

钻石联赛上海站结束

中国田径奥运达标路漫漫

2019年上海钻石联赛5月18日晚在上海结束争夺。中国队收获2金4银。其中李玲打破了自己保持的女子撑竿跳高亚洲纪录。此外,苏炳添在男子100米比赛中跑出10秒05,如愿达到东京奥运会参赛标准。尽管如此,但目前看来距离奥运达标还有很长的路要走。

苏炳添拿到东京奥运会门票

尽管4月经历了卡塔尔田径亚锦赛的考验,但对绝大多数国家田径队的选手来说,他们的赛季在18日晚进行的国际田联钻石联赛上海站才正式开始。

因为除马拉松、竞走、10000米跑以及全能项目外,其余项目的奥运达标成绩均从5月起生效。而在上海站的比赛中,中国运动员收获2金4银并拿下5张东京奥运门票,虽算不上顺心,倒也还算顺利。就此,中国田径队冲击东京奥运的征程正式起航。

赛前,对于中国观众来说,最大看点莫过于苏炳添本赛季百米首秀。然而比赛中可以看出,腰伤对他的影响不小,苏炳添仅以10秒05的成绩位列第五。赛前他曾经表示给自己设个保底目标:“最起码给自己打个底,跑到10秒05,拿到东京奥运会门票。”事实上他也做到了,但是10秒05压线达标的的成绩,显然不是赛前他所期待的。

考虑到这是新赛季的第一枪,苏炳添又刚刚从伤病中恢复,还在几天前参加了世界田径接力赛,能够顺利拿下奥运会门票也不容易。只是,面对同样是赛季首战就跑出9秒86的科尔曼和莱尔斯,似乎近来习惯了胜利的中国短跑,被迅速破了一盆冷水。

除了苏炳添的百米,谢文骏也成功达标。他不但以13秒17的成绩夺得亚军,还在一个月第二次刷新了自己的个人最好成绩并达到东京奥运会标准。90年出生的他本已被外界认为即将淡出赛场,如今再度焕发活力当然令人惊



吕会会在比赛中。



李玲在比赛中。

喜。但同时,就目前来看,中国端跨的情怀暂时也只能寄托在这个东京奥运时就30岁的老将身上。

其中3张门票来自田赛

除男子百米和110米栏,中国运动员获得的另外3张东京奥运门票都来自于田赛项目。其中,吕会会在女子标枪比赛中投出66米89的赛会纪录夺冠,这一成绩远超64米的东京奥运会资格线,也是拿到奥运资格的中国选手中最干脆利落的一个。

相比之下,同样轻松拿下奥运资格的“铅球女王”巩立姣则并不痛快。尽管她以19米44的成绩轻松超过了奥运会资格线,却遭遇了2年来的首场失利,无缘赛事四连冠。当然不能说巩立姣就此失去了在女子铅球项目的世界领先地位,但是长久胜利后的意外失手,也会让她重新对对手保持警惕,提防不时出现的“冷箭”。

同样获得了奥运门票的还有有着“亚洲撑竿跳高女王”之城的李玲。她在第二次试跳中跃过了4米72的高度,超过了4米70的东京奥运会资格线,同时也打破了自己保持的亚洲纪录。其实,原本由她创造的女子撑竿跳高亚洲纪录正是4米70,由此可见东京奥运会田径项目的门槛。

不只是女子撑竿跳,相东京奥运会的田径项目资格线整体水平都有提高,这毫无疑问是对中国军团提出了更高要求。因此,钻石联赛上海站5张门票的到手也算顺利,但过程大多并不“顺心”,都显得有些挣扎。

而挣扎当中,也看到了希望。男子跳高项目中,王宇尽管没能达到东京奥运会参赛标准,他仍旧以2米28的成绩夺冠,成为张国伟后第二个夺得钻石联赛跳高冠军的中国选手。不止王宇,男子跳远的王嘉男、女子百米的梁小静,女子3000米障碍赛的许双双都在上海站比赛中,创造了自己个人最好成绩,尽管前路漫漫,但也有时间。

中国田径的奥运征途已经正式开始,但也才刚刚开始,正如王宇说的那样:“后面还有机会。”

名词解释

国际田联钻石联赛 2009年,国际田联黄金联赛布鲁塞尔站落幕,此站赛事成为黄金联赛(国际田联1998年起设立黄金联赛,旨在吸引最优秀的田径选手参加到比赛中)12年历史的终点站。从2010年开始,国际田联启动了全新的钻石联赛赛制。更高级别的钻石联赛共有14站,在赛制和奖项上也区别于黄金联赛。钻石设项从黄金联赛的10个扩展为全部32个单项,每站比赛均为期一天,平均瓜分41.6万美元的奖金;每个项目还设立了国际田联钻石赛总决赛,为各位选手累积每赛季的积分,每个单项积分最高的选手将获得钻石大奖。奖励由分享价值100万美元的黄金升级为每人获价值8万美元的4克拉钻石。

2019赛季钻石联赛于5月3日在卡塔尔多哈拉开序幕,共设上海、罗马、伦敦等14站比赛,最后两站总决赛的较量将在瑞士的苏黎世和比利时的布鲁塞尔展开,整个赛季于9月6日结束。

相关新闻

苏炳添期待更好



苏炳添

2019国际田联钻石联赛上海站男子100米比赛中,中国名将苏炳添最终仅名列第五。不过在赛后发布会上,他依然对自己充满信心。

“今天这场比赛,完成了我自己的赛前的目标吧。赛前自我评估是,最差10秒1,最好跑进10秒,中等就是10秒05。所以这个成绩在计划内吧,10秒05也是奥运会的人场券,所以第一场比赛就能拿到奥运会的人场券,会让我后面的比赛都更轻松和享受些。”苏炳添赛后接受采访时说。

不过苏炳添也正视自己在比赛中的不足,表示自己没有跑出自己良好的水平。苏炳添透露,自己还是受到一点腰伤的困扰,“本来去日本参加接力赛的时候,已经没事了;但是可能受弯道的一些影响,现在还是会有点(不适),就是坐下来起来的时候,会(感觉)有根刺一样”。

对已经迎来而立之年的苏炳添来说,其实已经过了短跑选手的“黄金期”,但是一直在跑道上坚持的他,对自己的未来依然充满信心。

苏炳添在赛后说:“用几场比赛,让自己跑进10秒;之后继续去挑战9秒90的目标。”对具备足够实力的苏炳添来说,距离改写亚洲纪录仅差一层“窗户纸”。他还在等待着属于自己的“天时地利人和”。

晚综

延伸阅读

钻石联赛 中国选手多次摘金

中国选手在钻石联赛中多次夺金,夺金选手中包括刘翔、李艳凤、李金哲、巩立姣等名将。毫不夸张地说,创办于2010年的钻石联赛,见证了近些年中国田径的进步和发展。

2010赛季国际田联钻石联赛上海站比赛在上海体育场展开,该站中国选手夺得1银3铜,刘翔等4将成为首批夺得钻石联赛奖牌的中国选手。那年上海站最吸引人的莫过于男子110米栏比赛,刘翔在脚伤未愈的情况下以13秒40夺得一枚宝贵的铜牌。当年后几站比赛,巩立姣、李艳凤均登上领奖台,但未能尝到冠军滋味。

2011年钻石联赛,中国田径选手终于登上最高领奖台。当年5月15日晚,钻石联赛上海站,中国选手在家门口一举收获了2枚金牌:先是巩立姣在女子铅球以19.94米成为首个夺得钻石联赛冠军的中国选手。男子110米比赛,刘翔跑出13.07秒的好成

绩,一举打破由奥利弗·梅里特组成的美国双保险夺冠。

2011年,李艳凤在钻石联赛为中国田径实现一个突破:当年9月16日,她在布鲁塞尔站摘取女子铁饼冠军,成为第一个在境外夺得钻石联赛分站赛冠军的中国选手。

2012年上半年,刘翔在钻石联赛书写两项中国之最:5月19日,刘翔在上海站以12秒97的优异成绩夺冠,成为首个卫冕钻石联赛分站赛的中国选手;两周后,状态出色的刘翔参加钻石联赛尤金站时,在超风速条件下跑出平世界纪录12秒87的惊人成绩,神奇的翔飞人成为第一个在钻石联赛实现两连冠的中国选手。2012年上海站还有一个属于中国田径的亮点:杨雁盛以5米65的成绩夺得男子撑竿跳高冠军,这是中国田径非优势项目首次问鼎钻石联赛。

2013年上海站,李金哲以8米34

力克包括奥运会冠军拉瑟福德在内的所有高手。当年7月20日,李金哲再次在摩纳哥站力挫群雄。同一赛季,谢文骏获上海站男子110米栏冠军。

2015赛季的上海站,中国选手拿下2冠:巩立姣获女子铅球冠军,吕会会夺女子标枪冠军,并打破赛会纪录。6月11日奥斯陆站,张国伟在男子跳高比赛中以2米36的成绩夺冠。

2016年,高兴龙在钻石联赛上海站及伦敦站两次夺金。

值得一提的是,在2017年国际田联钻石联赛苏黎世站,巩立姣在女子铅球比赛摘金的同时也成为第一个收获赛季钻石大奖的中国选手。

而在2019年钻石联赛上海站比赛中,中国选手王宇以2米28拿下冠军,个人第一次获得钻石联赛冠军。这也是张国伟在2015年奥斯陆站夺冠之后,中国选手第二次在钻石联赛分站赛上拿到男子跳高冠军。